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Autor: Javier Soriano.

Alimentacién: 12V.
Consumo: en reposo 100mA.
relé activado 300mA.
Cédlgo: 6 cifras.
Tiempo de excitacién alarma:
1 minuto.

Este circuito consistente en un teclado, codificado
mediante un integrado, que activa un relé al
introducir un codigo de seis cifras. Dicho relé se
desactiva por medio de un circuito temporizador o
bien apretando cualquier tecla. Este circuito puede
ser aplicado al encendido de un coche, a la aperura
de un puerta, etc...




El circuito en si,se penso en un prin-
cipio para sustituir al contacto de en-
cendido del motor del coche,actuan-
do de la misma forma que de
constumbre, solo que, una vez intro-
ducida la llave en el clausor, la pone-
mos en la posicién de contacto, y si
seintenta arrancar el coche conlalla-
ve, el motor no hara nada, ya que al
clausor no va ningun cable del motor
de arranque, y solo podra ser arran-
cado si se inserta el cédigo en el te-
clado, al insertar la sexta cifra, el re-
1é, se activa y el motor de arranque
empieza a funcionar, cuando haya
hecho esta funcién, o sea, el coche
haya arrancado, entonces apretare-
mos (la septima cifra del codigo)
cualquiertecla que no este dentrodel
codigo, y el relé separa sus contac-
tos y el motor de arranque deja de
funcionar.

Como en un principio se dijo esta fue
laidea que nos llevo a hacer el circui-
to, pero como es légico, también
puede ser conectado de otras for-
mas, por ejemplo , en vez de ser el
circuito el que encienda el coche,
puede servir unicamente como cor-
tacorriente para permitir el en-
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cendido, es decir, el coche se sigue
arrancando desde el clausor, pero si
el codigo no ha sido insertado con
anterioridad, el arranque no se efec-
tuard. (Dibujo 1).

Otra forma muy interesante de co-
nectar este circuito es la siguiente:
en vez de quedarse activado hasta
que se introduzca el 72 digito, se ac-
tive al cabo de medio minuto, asi, si
el coche es robado en la calle estan-
do su conductor dentro de él, los la-
drones no podran ponerio en marcha
una vez que lo apagen o se les cale.
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También puede ser usado como in-
terruptor para abrir puertas, cajas de
caudales, u otro objeto que pueda
precisar un interruptor para ericen-
derlo o apagario y que no se desee
que sea utilizado por otra persona.
Y siun individuo quiere intentar acce-
der al codigo para poder arrancar el
coche o franquear una entrada que
selo impida este circuito, al sobrepa-
sar un cierto nimero de teclas pulsa-
das sin dar con el cédigo, se excita-
r4 otro relé, pudiendose conectar
este a una alarma.
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Para ver como fuciona el circuito,
empezemos por hacer la conexién
entre teclado y circuito (dibujo 2).
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DIBUJO 2

Seguiremos las directrices del dibujo
2. y del esquema eléctrico. Como se
puede apreciar, el dibujo 2 es una de
las combinaciones que pueden ha-

cer entre el teclado del dibujo 3 y la’

placa base, cada cédigo tiene un ca-
bleado, y seria complicado estable-
cer eneste artfculo todoslos posibles
cédigos, pues se haria muy largo, pe-

ro seguro que después de la descrip-
cién de su funcionamiento, cualquier
persona podra realizarle.

El teclado usado es decimal, y al
apretar cualquier digito, ponemos la
salida correspondiente en cortocir-
cuito con el comun, dicho de otra for-
ma, a cada digito le corresponde una
salida, la cual se pone en cortocircui-
to con el comun al pulsarla tecla.

El dibujo 3 nos indica a que salida co-

rresponde cada tecla.
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IBUJO 3

SALIDA TERMINAL CORRESPONDE
PLACA TECLADO NUMERO
A 3 4
B 2
[ 3 4
D 1 2
E 4 1
F 11 é
G | 4
H 7 COMUN

12-13-10 9—#—3
I 9-8-6-5 2-0-8
S

TABLAL

Segun el dibujo 2 tenemos las cone-
xiones entre placa y teclado corres-
pondiente a la tabla 1, de la cual se
deduce que nuestro codigo seré:
4*4716, siendo el 4 final el digito que
desactiva el relé.

Viendolo asi, parece que no qued4
muy claro, asi pues, si se observa el
circuito eléctrico, vemos que las sali-
dasdela"A"ala"G" provienen del in-
tegrado IC2, un 4017.

Este integrado, en su estado inicial,
se encuentra reseteado, "la patilla 15
tiene un nivel alto", al estar reseteado
la salida Qo tiene un nivel alto, 12 vol-
tios, esta tension también la obten-
dremos en el terminal "A". Como se
ve en nuestra conexion del dibujo 2,
"A" esta unida con el teclado por el
valor del terminal "3" que correspon-

de alatecla 4.

Al pulsar 4, ponemos en corto termi-
nales "3"y"7", ya que el siete es el co-
mun, al suceder esto, los 12 voltios
existentes en "A" pasan por el tecla-
do hasta llegar a "H", que esta conec-
tado como se dijo anteriormente (ta-
bla 1) con el comun.

Estos 12 voltios existentes en H, nos
polarizan dos transistores, 12 atraves
de R8 la puerta del TR2, BF245, 22
atraves de R11 y D12 la base de TRS.
Al polarizarse la puerta del BF245
"TR2", la patilla 14 del IC2, se pone a
un nivel "0" légico y C5 se descarga
por medio de D12 y R9.




Asi pues, al descargarse C5, la pati-
lla 15(reset), se queda también a ni-
vel bajo, y el contador del 4017 pue-
de detectar el impulso introducido
por su patilla.

Por otra parte, al polarizarse TR5,
también nos da un impulso a la pati-
lla 14 del 22 4017, (IC3) también se
carga C8 yla base del TR4 queda po-
larizada, poniendo el reset de este in-
tegrado a 0 voltios, nivel "0" I6gico.
Con ello, IC3 empezara a sumar pul-
SOS.

Ya hemos visto como llega un impul-
so al IC2 y al IC3, entonces, estos in-
tegrados contaran, y al contar ocurri-
ra lo siguiente:

IC2 dejade tener "Qo" a nivel "1"y pa-
sa a tener un "0", asi pues en "A" ten-
dra una tension de "0", pero "Q1" pa-
sa a nhivel "1" asi pues en B hay 12 V,
al estar conectado este terminal con
el correspondiente al digito "*", al
pulsar este, "H" vuelve a tener un ni-
vel alto, ocurriendo lo mismo que an-
tes, pasando a tener en este momen-
10 "Q3" el nivel alto.

El tiempo que pasa entre pulso de
una tecla y otra C5 se va cargando
lentamente, con lo que, si se tarda
mucho tiempo en pulsar la siguiente
tecla del cédigo se reseteara IC2, al
cargarse C5, al igual que IC3 por des-
cargarse C8.

Pero si se va introduciendo el cédigo
digito por digito, se iran poniendo a
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12V, los terminales A,B,C,D,.... suce-
sivamente. Cada vez que se apriete
la tecla correcta, IC2 e IC3 nos con-
taran un impulso.

Al apretar la 62tecla del cédigo, la co-
nectada a"F", "Q6" se pone a nivel al-
to, con ello satura a TR3 y TR7 por
mediaciénde TR1yR10, TR3 conmu-
ta el relé RL1 y TR7 hace que C5 pue-
da cargarse, con ello conseguiremos
que IC2 no se resetee, mientras que
IC3 silo hara.

Al no resetearse 1C2, "Q6" seguir4 a
nivel alto y el relé continuara conmu-
tado hasta que apretemos la tecla
conectadaa "G", que tendra un nivel
alto ya que TR1, esta polarizado y su
emisor tendra 12V, asi, al pulsar el di-
gito conectado a este terminal, 1C2

contard un nuevo pulso y "Q7" esta-
rd en estado alto, "Q6" en nivel bajo,
asi pues C5 podra cargarse, y al ca-
bo de un rato IC2 se reseteara.
También, podemos hacer que el relé
este excitado solo un rato, el tiempo
de carga de C5, eso se consigue si
no conectamos TR7, bien, no intro-
duciendolo en la placa o bien no po-
niendo el puente existente en la pla-
ca entre el colector de TR7 y el
positivo de C5.

Se puede también tener una tercera
opcion, segun para el uso que se ha-
ga del circuito, mediante un interrup-
tor, si se quiere temporizacién o en-
clavamiento.

Hasta ahora hemos hablado de intro-
ducir un cédigo correcto, y aqui em-



pieza la pregunta {Que ocurre si se
mete un codigo incorrecto?

Pues bien, para ello estan IC2 e IC3
IC3 tiene como misidn contar impul-
s0s, nos cuenta cuando pulsemos la
tecla correcta o cuando se pulsa una
tecla que no tiene nada que ver con
el codigos. Esto se consigue al tener
conectados todos los terminales del
teclado correspondientes a las teclas
que no forman parte del cédigo ele-
gido con el terminal "I" de la placa, en
nuestro ejemplo del dibujo 2, serian
los terminales correspondientes a
los digitos 9, #, 3, 2,0, 8,y 5.

Con lo cual, si se pulsa cualquiera de
las teclas enunciadas, pasara lo si-
guiente:

En"I"tenemos una tensién de 12 vol-
tios que proviene de la entrada inver-
sora del IC1, y a su vez R3 que esta
conectada a la alimentacién en el
otro extremo, al pulsar, esta tension
baja a un nivel inferior a la existente
enla entrada noinversora, conlo que
en la patilla "6" hay un nivel de 12 vol-
tios de tensién, y se transmite atrvés
de D2, al reset de IC2, asi pues cual-
quier tecla correcta pulsada hasta
ese momento, quedara anulada por
otra parte, esa misma tension hace
que IC3 cuente un pulso més y el
condensador C8 se carge a una ten-
sién elevada para que tarde méas
tiempo que antes en resetear al IC3,
cuando IC3 cuenta 10 impulsos, ne-
cesita 7 méximos el cédigo correcto,

el RL2 se conmutard, activandose la
alarma.

En RL2 podemos conectar una sire-
na o bien nos puede servir como sen-
sor para una central de alarma.

El montaje de este circuito no tiene
mucha complicacién, siendo lo mas
dificil la conexién de la placa con el
teclado, que es la siguiente:

"H" ir4 al coman, "A" al terminal co-
rrespondiente a la 12 tecla de nuestro
cédigo, "B" ala segunda, "C" a la ter-
cera, "D" a la cuarta, "E" a la quinta,
"F" a la sexta y "G" a la tecla de de-
senclavamiento del relé. Nosotros re-
comendamos dos teclados, aunque
vale cualquier tipo de teclado deci-
mal, esos dos teclados son el NSF
627000005 que dispone de 12 digitos
y el NSF 62.... que dispone de 16 te-
clas, 10 numericas y-6 de letras, di-
bujo 4.

A) Arranque.-

Intercalar a la salida del relé RL1 al
cable que lleva el positivo del motor
de arranque como se indica en el di-
bujo 1.

B) Cortacorriente.-

Intercalar a la salida del relé RL1 al
cable que lleva la tensién a la bobina
como se indica en el dibujo 5.
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